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2017年九年级物理竞赛复赛试卷

（全卷共4页，满分100分，考试时间60分钟）

一、选择题（每小题4分，共32分，每一小题只有一个选项是正确的或最合理的答案，请把你认为正确的答案对应的字母填在答题卡相应位置上）

1、如图1所示，小明在广场上游玩时，将一充有氢气的气球系于一辆玩具小汽车上，并将玩具小汽车放置在光滑的水平地面上，无风时细绳处于竖直方向，当一阵风沿水平方向吹向气球时，则下列说法中正确的是

A.小汽车可能被拉离地面                       B.氢气球仍处于静止状态

C.小汽车一定沿地面滑动                       D.小汽车仍处于静止状态

2、如图2所示，密度均匀的长方体木块漂浮在水面上。若将木块虚线以下的部分截去，则

A. 木块和水面均下降，且下降的高度相同        B. 木块和水面均下降，且木块下降的高度更大

C. 木块和水面均下降，且水面下降的高度更大    D. 木块下降，水面上升，且变化的高度不相同

3、如图3所示，置于水平桌面上的一个密闭的圆锥形容器内装满了重力为G的某种液体。已知：圆锥形容器的容积公式为V=πR2 h/3,，其中，R、h分别为容器的底面半径和高。则容器内的液体对容器侧面的压力大小为

A．1G                   B．2G                    C．3G                   D．0

如图4所示，以平面镜MO和NO为两个侧面的一个黑盒子里有一个点光源S，黑盒子的另一侧面EN上开有一个小孔P。一位观察者在盒外沿与EN平行的方向走过时，通过P孔能看到几个不同位置的S所发出的光

A．1个                 B．2个                  C．3个                   D．4个
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图1                 图2                     图3                  图4

5、如图5所示，杠杆AB可绕O转动，绳AD连在以A为圆心的弧形槽MN上，D可以在MN上自由滑动，在绳的D端从N向M滑动过程中杠杆仍保持平衡，则绳对杠杆的拉力变化情况是

A．变大


      B．变小   
           C．先变大后变小
       D．先变小后变大

6、某刻度均匀但读数不准的温度计，用它测量冰水混合物的温度时，示数是4C，当冰熔化后，水温度升高到某一数值时，发现它的示数恰好与真实温度相等，让水温再增加10C，而温度计的示数只增加了9C，那么，当用此温度计去测量一个标准大气压下的沸水温度时，示数变为

A．92C
            B．94C

          C．96C
          
D．98C

7、如图6所示的电路中，电流表和电压表均为理想电表，则下列判断中正确的是

A．RAB＝RBD，且RBC最大，RAC最小                  B．RAB＝RCD，且RBC最大，RAC最小

C．RAC＝RCD，且RBC最大，RAD最小                  D．RAC＝RBD，且RBC最大，RAD最小

8、如图7所示，有两个正方体实心物体A、B叠放在水平桌面上，物体A重15N，B重5N。若物体B对A的压强与此时物体A对桌面的压强相等，则物体B的密度ρB与物体A的密度ρA之比为

A．1:2                B．1:3                  C． 
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图5                                 图6                            图7
二、填空题（每空4分，共24分。请把答案填在答题卡相应的位置上）

9、如图8所示，在弹簧测力计下拉一物体A和吊篮B，一个人站在篮中，此时，弹簧测力计的读数为700N，当人用100N的力竖直向下拉A时，弹簧测力计的读数为            N

10、如图9所示，A和B是两块固定的平板，相向竖直放置；C是一长方体木块，被夹在A、B之间，其体积为100cm3，材料密度为0.5×103kg／m3．已知：若用2N竖直向下的力推C，则C可沿夹板匀速向下运动．现要使C沿夹板匀速向上运动，则需要对C施加            N竖直向上的推力。
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图8                                          图9
11、现有质量均为m的甲、乙两种金属，密度分别为ρ1、ρ2（ρ1＞ρ2），按一定比例混合后，平均密度为(ρ1+ρ2)/2，混合后的最大质量为          。（不考虑混合后的体积变化）。

12、粗测一高度为L的酒瓶的容积，办法是先测出瓶的直径D，再倒入部分的水（大半瓶水，正立时近弯处），如图10所示，测出水面高度L1 ，然后堵住瓶口，将瓶倒置，测出水面高度L2 ，则瓶的容积为      。
13、如图11所示的电路中，A、B间接一恒定的电源，电压为U，当在C、D间接入电阻R3时，电阻R1、R2、R3消耗的电功率相等；若撤去R3后，在C、D间分别接入电压表、电流表时，其示数分别为U1、I1。现把电源E接在C、D间，把电压表、电流表再分别接入A、B间时，电压表、电流表的示数分别为U2、I2，则U1：U2=    ，I1:I2=     。
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图10                                         图11
三、综合题（共3小题，第14小题10分，第15小题18分，第16小题16分，共44分，只有计算结果而无公式及主要运算过程的不给分。请把答案作答在答题卡相应的位置上）

14、尽管我们在现阶段所接触的运动都是匀速运动，但通过观察生活我们不难发现物体的速度并不是一直不变的，例如汽车启动时，速度从零开始逐渐增加，子弹射的速度也是逐渐变大的，但是很显然汽车启动和子弹射出这两个过程，速度增加的快慢并不相同，物理学中为了描述速度变化快慢引入了加速度的概念，其表述为：速度变化量与发生这一变化所用时间的比值叫做加速度。
(1)如果我们用a表示加速度，用v1表示开始时物体的速度，经过Δt时间后物体速度增加到v2，请你写出加速度的表达式；  

(2)假如一颗子弹在0.005s时间内速度由0增加到250m/s，求这颗子弹的加速度a。
(3)汽车以36km／h的速度行驶，现以0.6 m/s2的加速度加速，求汽车10s后的速度v2。
(4)某汽车以4 m/s2的加速度加速，用5s的时间速度增加到30 m/s，那么开始加速时这辆车的速度v1是多少?

应急照明灯是在正常照明电源发生故障时，能持续照明而不间断工作的一类灯具， 如图12所示。应急照明灯主要由灯泡(或LED灯珠)、蓄电池、充电器、自动控制电路及相关部件组成。在照明电源正常情况下，应急照明灯通过充电器给蓄电池充电，此时，自动控制电路及相关部件自动将灯泡 (或LED灯珠)与蓄电池断开不发光。当照明电路突然停电时，应急照明灯通过自动控制电路及相关部件自动把灯泡(或LED灯珠)跟蓄电池接通，从而实现自动应急照明。下表为某型号应急照明灯的主要技术数据：

	输入电压
	充电时间
	应急照明时间
	应急照明功率

	AC  220V
	 ＜24h
	＞90min
	0.96W×2

	应急照明光源
	蓄电池

	种类
	数量
	灯泡额定电压
	类别
	额定电压
	容量

	灯泡
	2只
	2.4V
	Ni-Cd
	2.4V
	1.8Ah


(1)在该型号应急照明灯刚投入使用阶段，待蓄电池充满电后，可以实现的最长连续应急照明时间为多少? 

(注：蓄电池的容量Q=It,其中I表示电流的大小，t表示通电的时间。)

(2)小兰跟老师提出自己要设计并组装一只简易的应急照明灯。老师告诉她实验室现有以下器材：双孔插座及与之配套的插头1套、小灯泡〈额定电压： 直流3.0V，额定电流：350mA) 4只、电磁继电器（额定电压：直流6V；额定电流：0.15A）1套及与之配套的低压直流电源(输入电压：交流220V，输出电压：直流6V) 1台、蓄电池(两端电压：直流6V) 1只及与之配套的充电器(输入电压：交流220V，输出电压：直流6.3V)1只、导线(足量).如图13所示。 

请你帮助小兰在图上完成简易应急照明灯的接线。要求如下：

①家庭电路正常工作时，充电器自动给蓄电池充电，各灯泡均不发光；

②当家庭电路停电时，蓄电池自动给各灯泡供电，使各灯泡均正常发光，且在一盏小灯炮灯丝烧断后还应该有部分小灯泡能正常工作；

(3)小明看到小兰的连接电路后，认为可以去掉低压直流电源，而将电磁铁的两个接线柱直接接在充电器的输出端。请分析这样做不可行的原因。
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16、道闸又称栏杆机、挡车器，是现代停车场管理的智能化高科技产品，主要应用于各类停车场、封闭式管理小区出入口等场所，如图14所示。如图15所示的是某停车场安装的道闸结构示意图，合金制作的空心栏杆，通过固定装置安装在箱体，能绕固定轴O转动90°，固定轴到箱底的高度为h，箱体固定在地面上。弹簧通过连接钢丝一端固定在箱体底面，另一端固定在固定装置上的A点，使用时弹簧保持竖直。可以使栏杆在水平位置和竖直位置间转动。弹簧自重G弹簧=30N，钢丝重忽略不计，固定轴到弹簧的距离是OA=20cm。通过调节连接钢丝的长度，使弹簧的长度为l1 =80cm，这时栏杆在水平位置平衡。在栏杆的重心位置上安装了5N重的警示牌，需要调节连接钢丝长度，改变弹[image: image14.png]


簧的拉力，使栏杆仍然在水平位置平衡。栏杆与固定装置总重为G栏杆，重心B点到O点距离为1.2m，若弹簧的长度l与拉力F拉的关系图象如图16所示。求（1）栏杆和固定装置总重G栏杆；（2）第二次弹簧的长度l2。
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图14                       图15                                图16
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